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СТАНОВИЩЕ  

от доц. д-р Михаела Николова Недялкова, Институт по биоразнообразие и екосистемни 

изследвания - БАН  

  

на материалите, представени за участие в конкурс  

за заемане на академичната длъжност „доцент“  на 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“  

по: област на висше образование 4.3. Биологически науки професионално 

направление „Зоология – зоология на гръбначните“ 

  

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 98 от 19. 11. 2025 г. и в 

интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на 

катедра Зоология към Биологически факултет, като кандидат участва гл. ас. д-р Весела 

Илиева Митковска от Биологически факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“.  

  

Предмет:  

Със заповед № PД-22-440 от 18. 02. 2025 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определена за член на научното жури на конкурс за заемане 

на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 4.3. Биологически 

науки, професионално направление „Зоология – зоология на гръбначните“, обявен за нуждите 

на катедра Зоология към Факултета по Биология.  

За участие в обявения конкурс е подал документи един кандидат - гл. ас. д-р Весела 

Илиева Митковска от Биологически факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“.  

Представеният от гл. ас. д-р Весела Митковска комплект материали на хартиен носител 

е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, и включва всички 

необходими документи.  

Кандидатът гл. ас. д-р Весела Митковска е приложил общо 30 научни труда, 1 глава от 

книга и 2 учебни пособия. Според представената от кандидата справка за съответствие се 

приемат за рецензиране 21 научни труда и 2 учебни помагала, които са извън дисертацията и 
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конкурса за главен асистент. Представени са справки и документи (във вид на служебни 

бележки) за участие в редица научни проекти.  

  

  

2. Кратки биографични данни (на кандидата)  

Д-р Весела Митковска завършва магистратура в ПУ „Паисий Хилендарски“, 

Биологически факултет през 1999 г. През 2014 г. придобива образователна и научна степен 

„доктор“ в същия университет и от 2015 г. до сега работи като главен асистент в катедрата по 

Зоология на Биoлогическия факултет.   

3. Обща характеристика на дейността на кандидата  

В качеството си на главен асистент в катедрата по Зоология на Биологическия факултет 

кандидатът има забележителна аудиторна заетост, която включва: 756 часа лекции, 101 часа 

семинари и 2794 часа упражнения в областите на зоология, дезинфекция, дезинсекция и 

дератизация и компютърна грамотност. Д-р Весела Митковска участва в конкурса и със 

съавторство в две учебни помагала – по зоология и генетични основи на поведението. Тя взема 

участие и в разработването на учебни програми и курсове 6 от които по ОКС „бакалавър“ и 3 

за ОКС „магистър“. Тя е и ръководител на 7 успешно защитили дипломанти.  

По отношение на научната дейност кандидатът е приложил 21 публикации и една глава 

от книга. Те са разпределени както следва: По показател В – 6 броя от които 2 в Q1, 2 в Q2 и 2 

в Q3; по показател Г - 2 в Q1, 7 в Q3 и 6 в Q4, както и 1 глава от книга. И по двата показателя 

д-р Митковска покрива и дори надвишава изискванията по ЗРАСРБ, както и тези на ПУ „П. 

Хилендарски“. Трябва да отбележа, обаче, че се забелязва едно често срещано объркване в 

точкуването, което произтича от двузначно тълкуване на Закона по отношение на списания с 

квартил в Scopus и без такъв в WoS. Така за публикации с номера 7.10, 7.11, 7.12 и 7.13 не мога 

да призная по 12 точки и отнасянето им към Q4 и считам, че е редно да се признаят по 10 

точки. Следвайки тази логика приемам, че по показател В общият брой точки са 120 от 

изискуеми 100, а по показател Г – 234 от изискуеми 200. Тази констатация по никакъв начин 

не омаловажава труда на кандидата, нито стойността на публикациите, които със своята 

тематика единствено затвърждават мнението ми за д-р Весела Митковска като един от вече 

утвърдените и изключително компетентни специалисти не само в областта на зоологията, но 
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и в областта на екотоксикологията на животните. Представени са и 50 цитирания в списания с 

IF и SJR,  които носят общо 100 точки, с което кандидатът покрива изискванията и по този 

показател.   

Научните трудове, представени за конкурса имат както научен, така и научноприложен 

и методичен характер. Водещ принос с фундаментално значение е изследване, свързано с 

описване на стандартния кариотип на два редки за нашата фауна вида гризачи – оризищната и 

западна широкозъба мишки, като за първи път е направена цитогенетична характеристика на 

техния генотип.      

Основната част от резултатите от изследванията на кандидата съдържат приноси с 

научно-приложен характер и са свързани с две основни направления в нейната работа – 1. 

биомаркери за оценка на генотоксичния и цитотоксичния потенциал на различни видове 

зоомонитори и 2. гръбначните животни, като вектори за разпространение на зоонози и кръвни 

паразити. И в двете направления д-р Митковска се е доказала като един от най-добрите и 

компетентни специалисти у нас през последните години.   

Особено ценни са приносите с методичен характер, свързани с адаптирането и 

прилагането на спермален кометен анализ при пчели – проведен за първи път в света, както  и 

установяването на ефективността на багрилото акридин оранж при диагностицирането на 

кръвни паразити.    

  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ  

В заключение искам да изкажа задоволството си от досегашната работа на кандидата в 

една изключително интересна и актуална област на науката. Голяма част от резултатите от 

нейните изследвания са с приносен характер, някои от които дори с глобално значение.  

Всичко това ми дава основание да мисля, че д-р Весела Митковска е изграден и утвърден 

специалист в своята област и убедено считам, че тя е напълно подготвена и заслужава да заеме 

академичната длъжност „доцент“ .  

Документите и материалите, представени от д-р Весела Митковска отговарят на всички 

изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), 

Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.   
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Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след 

материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“ и академичната длъжност „главен 

асистент“. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са 

получили международно признание като представителна част от тях са публикувани в 

списания, издадени от международни академични издателства. Теоретичните му разработки 

имат практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. 

Научната и преподавателската квалификация на д-р Весела Митковска е несъмнена.   

Постигнатите от д-р Весела Митковска резултати в учебната и научноизследователската 

дейност, напълно съответстват на минималните национални и допълнителните изисквания, 

приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ.  

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Биологически Факултет за 

избор на д-р Весела Митковска на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий 

Хилендарски“ по: област на висше образование 4.3 Биологически науки, професионално 

направление „Зоология – зоология на гръбначните“.  

  

  

04. 04. 2025 г.      Изготвил становището: ..................  
                            (подпис)          

доц. д-р Михаела Недялкова  

  


